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Randuitcheques  -  Stand van zaken

Om het leren van de Nederlandse taal te stimuleren, ontwikkelde de Vlaamse overheid 
het systeem van de Randuitcheques. Elke Randuitcheque heeft een waarde van 7 euro en 
kan gebruikt worden voor alle activiteiten verbonden aan de Nederlandse taal in de 
cultuur- en gemeenschapscentra in de Vlaamse Rand. Als cursist heeft men recht op 3 
cheques per jaar.

In antwoord op de vragen van de CD&V fractie tijdens de bespreking van de beleids- en 
begrotingstoelichting (BBT) gaf de minister aan dat het totale aantal gefactureerde 
Randuitcheques in 2020 rond de 2032 zou komen te liggen. Dat is goed voor een 
totaalbedrag van ongeveer 14.222 euro. Ter vergelijking: in 2019 bedroeg dat 
totaalbedrag 26.446 euro. Een groot verschil, waar de coronacrisis ongetwijfeld een rol in 
heeft gespeeld. Toch verdienen de achteruitgang van de Randuitcheques en de redenen 
daarvan een nader onderzoek.

1. Wat is de evolutie van de gefactureerde Randuitcheques gedurende de laatste 5 
jaar? Graag jaarlijkse cijfers, onderverdeeld per maand tussen 2015 en 2020, 
gekoppeld aan jaarlijks totaal uitgegeven en resterend bedrag.

2. Hoe verklaart de minister de verschillen in de cijfers?

3. Op welke manier wordt het bestaan van de Randuitcheques bekendgemaakt?

4. Volgens wat ik vernomen heb, werd van de 30.000 euro voorzien voor 2020 slechts 
de helft uitgegeven. 

Klopt dat? Wat gebeurt er met de niet uitgegeven kredieten?

5. In 2021 voorziet de minister in een proefproject met betrekking tot de 
Randuitcheques. 

Wat houdt dit proefproject juist in? Welke partners zijn erbij betrokken? Wat is de 
huidige stand van zaken? Wanneer zou het project gelanceerd worden?
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1. De door de vzw ‘de Rand’ gefactureerde bedragen voor de Randuitcheques zijn voor de 
voorbije 5 begrotingsjaren:
- 2016: € 15.260 
- 2017: € 13.902
- 2018: € 36.491
- 2019: € 26.446
- 2020: € 15.792

Deze cijfers zijn niet per maand onder te verdelen. De bedragen worden aangerekend 
op het algemeen begrotingsartikel ‘rechtstreekse initiatieven voor een gecoördineerd 
Randbeleid’. Op dit artikel worden ook de uitgaven voor de verschillende 
subsidiestromen, communicatie-initiatieven en dergelijke aangerekend.

2. De Randuitcheques worden verdeeld per lesjaar en zijn telkens twee jaar geldig (twee 
cultuurseizoenen). De administratieve afhandeling gebeurt echter per kalenderjaar of 
begrotingsjaar. De centra bezorgen de bij hen gebruikte cheques op geregelde 
tijdstippen aan vzw ‘de Rand’ die aan de centra terugbetaalt. Op basis daarvan betaalt 
mijn administratie jaarlijks het doorgefactureerde bedrag aan de vzw ‘de Rand’. Voor 
deze administratieve verwerking ontvangen de centra noch de vzw ‘de Rand’ een 
vergoeding.

De gebruikte cheques worden niet gelinkt aan bepaalde parameters en kunnen dus 
moeilijk toegewezen worden aan een bepaald lesjaar of cultuurseizoen. Het 
belangrijkste is dat het aantal gebruikte cheques in het algemeen wel gestegen is de 
voorbije jaren met weliswaar een verklaarbare terugval in het coronajaar 2020. Om 
het verdere gebruik ervan te stimuleren, wil ik samen met alle partners nagaan of we 
hiertoe bijkomende initiatieven kunnen nemen.

3. Het zijn voornamelijk de NT2-scholen en de organisatoren van oefenkansen, die ook 
voor de verdeling van de cheques instaan, die de bekendmaking naar de doelgroep 
verzorgen. Daarnaast brengt ook vzw ‘de Rand’ de cheques onder de aandacht door er 
bij de promotie van activiteiten op te wijzen of deelnemers met Randuitcheques kunnen 
betalen. In contacten met begeleiders van oefenkansen wijst vzw ‘de Rand’ regelmatig 
op de cheques om laagdrempelig aan activiteiten te kunnen participeren.

4. Zoals ik al vermeld heb, worden de Randuitcheques aangerekend op het algemeen 
begrotingsartikel: ‘rechtstreekse initiatieven voor een gecoördineerd Randbeleid’. Dit 
artikel omvat voor het begrotingsjaar 2021 1.004.000 euro . De in 2020 niet gebruikte 
kredieten werden naar het begrotingsjaar 2021 overgeheveld en kunnen dus verder 
ingezet worden voor het Vlaamse Randbeleid.

5. We willen bekijken of en hoe we het gebruik van de Randuitcheques kunnen verbreden 
en doen daarbij in de eerste plaats een beroep op de expertise van vzw ‘de Rand’. 
Zodra de contouren van het proefproject duidelijk zijn, zullen we samen met de vzw de 
nodige partners betrekken.


